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COMISIÓN DE PRODUCCIÓN, MICRO Y PEQUEÑA EMPRESA Y COOPERATIVAS 

Período Anual de Sesiones 2023-2024 

 

SEXTA SESIÓN ORDINARIA 
Lima, 1 de diciembre de 2023 

 

 
Resumen de acuerdos: 
 

 
 Se aprobó por unanimidad el acta de la Quinta Sesión Ordinaria de la Comisión de 

Producción, Micro y Pequeña Empresa y Cooperativas. 

 

 Se aprobó por unanimidad, la dispensa del trámite de lectura y aprobación del acta, 

para ejecutar los acuerdos. 

 

 

 

En la sala “Francisco Bolognesi” de Palacio Legislativo y desde la Plataforma Microsoft 

Teams, siendo las once horas con nueve minutos del viernes 1 de diciembre del 2023, 

verificando que se contaba con el quorum reglamentario, que para la presente sesión era de 

8 congresistas, el congresista Jorge Alberto MORANTE FIGARI, presidente de la Comisión, 

dio inicio a la sexta sesión ordinaria de la Comisión de Producción, Micro y Pequeña Empresa 

y Cooperativas correspondiente al periodo anual de sesiones 2023-2024, con la asistencia 

de los congresistas titulares: José Bernardo, PAZO NUNURA; Roberto Helbert, SÁNCHEZ 

PALOMINO; Miguel Ángel, CICCIA VÁSQUEZ; Nilza Merly, CHACÓN TRUJILLO; Lady 

Mercedes, CAMONES SORIANO; Víctor Seferino, FLORES RUÍZ; Idelso Manuel, GARCÍA 

CORREA;  José Enrique, JERÍ ORÉ; Elizabeth Sara, MEDINA HERMOSILLA; Esdras 

Ricardo, MEDINA MINAYA; Margot, PALACIOS HUAMÁN y Janet Milagros, RIVAS 

CHACARA. 

 

Con la licencia de los señores congresistas  María Jessica, CÓRDOVA LOBATÓN, Jorge Luis, 

FLORES ANCACHI y Cruz María ZETA CHUNGA. 

ACTA 

 

EL PRESIDENTE sometió a consideración de los miembros de la Comisión el acta 

correspondiente a la Quinta Sesión Ordinaria de la Comisión de Producción, Micro y 
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Pequeña Empresa y Cooperativas. 

 

I. DESPACHO 

 

EL PRESIDENTE comunicó que, a través de los correos institucionales se ha enviado el 

reporte  de los documentos recibidos y remitidos correspondiente al periodo comprendido 

entre el 15 de noviembre de 2023 al 29 de noviembre del 2023, así como de los proyectos 

de Ley ingresados. 

 

II. INFORMES 

 

EL PRESIDENTE cedió el uso de la palabra a los congresistas para que realicen su informe. 

 

EL PRESIDENTE informó que se ha recibido tres oficios de los señores congresistas Nilza 

Chacón Trujillo, Jessica Córdova Lobatón y José Pazo Nunura quienes desean integrar el 

grupo de Pesca, sino hubiera otro congresista que desee participar para que sean 5 los 

integrantes, como se dijo en la sesión anterior el grupo debe tener no menos de tres y no más 

de cinco integrantes. 

 

EL PRESIDENTE solicitó al coordinador del grupo de trabajo de pesca que se le considere 

como miembro del grupo y participar en las acciones que se vengan realizando. 

 

Se le estará enviando el oficio formalizando al grupo de Pesca, para que procedan a 

instalarse. 

 

No habiendo más congresistas el grupo queda conformado con los siguientes integrantes: 

 

MIGUEL ANGEL, CICCIA VÁSQUEZ coordinador. 

NILZA MERLY, CHACÓN TRUJILLO  

MARÍA JESSICA, CÓRDOVA LOBATÓN  

JOSÉ BERNARDO, PAZO NUNURA  

JORGE ALBERTO MORANTE FIGARI 

 

EL PRESIDENTE indicó que se les hará llegar el oficio formalizando la constitución de este 

grupo de Pesca. 

 

III. PEDIDOS 

 

EL PRESIDENTE cedió el uso de la palabra a los congresistas presentes, solicitándoles se 

registren a través del chat de la plataforma virtual y levantando la mano presencialmente, no 

habiendo pedidos se pasó a orden del día. 
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VI. ORDEN DEL DÍA 

 

EL PRESIDENTE indicó como primer punto de la agenda se tiene los informes “Sobre las 
acciones realizadas por la institución a su cargo ante la pesca ilegal en todo el litoral peruano, 
en especial en la zona de Cañete”, sustentan las siguientes autoridades: 
 
EL PRESIDENTE le dio el uso de la palabra a la Capitán de Corbeta Heylin Gutiérrez Tong, 
de la  Dirección General de Capitanías y Guardacostas. 

 
La Capitán de Corbeta Heylin Gutiérrez Tong, Jefe de Operaciones de la Dirección General 
de Capitanías y Guardacostas agradeció la invitación y continúo con su exposición. 
 
EL PRESIDENTE le dio el uso de la palabra Señora Úrsula Desilú León Chempén, 
Viceministra de Pesca y Acuicultura del Ministerio de Producción. 

 
La Señora Úrsula Desilú León Chempén, Viceministra de Pesca y Acuicultura del Ministerio 
de Producción, agradeció la invitación, dispenso la participación de la sra. Ministra de 
Producción y continúo con su exposición  
 
EL PRESIDENTE le dio el uso de la palabra al señor Jorge Manuel Paz Acosta, Presidente 
del Consejo Directivo del IMARPE 
 
El señor Jorge Manuel Paz Acosta, Presidente del Consejo Directivo del IMARPE agradeció 
la invitación y continúo con su exposición. 
 

EL PRESIDENTE informó que sea recibido un oficio de la congresista Janet Milagros, RIVAS 

CHACARA, donde solicitaba que puedan participar un grupo de pescadores de Cañete, para 

exponer sobre su problemática. 

 

EL PRESIDENTE le dio el uso de la palabra al señor Martín Yaya Zevallos representante de 

los pescadores de Cañete para que puedan exponer la problemática del sector. 

 

La congresista Janet Milagros, RIVAS CHACARA agradeció el tiempo brindado al 

representante de los pescadores, recalco que no solo es un problema de Cañete sino también 

de todo el litoral peruano. 

 

EL PRESIDENTE se comprometió a realizar una sesión extraordinaria para tratar el tema de 

la pesca ilegal del litoral peruano y poder contar con actores peruanos representantes de 

otras caletas y puertos. 

 

EL PRESIDENTE cedió el uso de la palabra a los señores congresistas que deseen participar 
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Intervino la congresista Janet Milagros, RIVAS CHACARA. 

 

El Secretario Técnico José Carlos, CHIRINOS MARTINEZ dio lectura a la pregunta realizada 

por el chat por el congresista Roberto Helbert, SÁNCHEZ PALOMINO 

 

1.- ¿Qué información tiene su viceministerio respecto al impacto del proyecto portuario de 

Chancay sobre el recurso ictiológico? 

2.- ¿Qué acciones para apoyo y compensación productiva desde el sector se ha desarrollado 

para los pescadores de Chancay, Huacho y Supe? 

 

La Señora Úrsula Desilú León Chempén, Viceministra de Pesca y Acuicultura del Ministerio 

de Producción respondió las preguntas. 

 

Indicó que no tiene la información respecto al proyecto portuario, pero se compromete a remitir 

la información a la comisión, están con la disposición de crear un mecanismo cuando se 

presenten situaciones de problema climatológico o algún proyecto de inversión que afecte. 

 

También informó que comparte la preocupación respecto a la pesca de orilla, pesca rivereña, 

manifestó coordinar y seguir haciendo operativos para evitar ciertas acciones en dichas zonas.  

 

 Asimismo, informo que se está trabajando con IMARPE una normativa pesquera, así como 

también un reordenamiento pesquero para Cañete, desde el Ministerio se está analizando 

cómo se puede implementar esta normativa. 

 

EL PRESIDENTE cedió el uso de la palabra  a la congresista María Antonieta, Agüero 

Gutiérrez, para que sustente el Proyecto de Ley 6353-2023/CR. “Ley de protección y fomento 

de la producción tradicional artesanal del vino peruano y del pisco”. 

 

La congresista María Antonieta Agüero Gutiérrez agradeció al presidente de la comisión y 

continúo con su exposición. 

 

EL PRESIDENTE, solicitó la dispensa del trámite de lectura y de aprobación del acta 

para  ejecutar los acuerdos. Siendo aprobado por unanimidad. 

 

EL PRESIDENTE finalmente indicó que siendo las doce horas con veinte minutos del viernes 

1 de diciembre de 2023, se levanta la sesión. 

 

Se deja constancia que la transcripción de la versión grabada de esta sesión es elaborada 

por el Área de Transcripciones y el audio es registrado por el Área de Grabaciones en Audio 

y Video del Congreso de la República, los cuales forman parte integrante de la presente acta, 

prevaleciendo lo expresado según el audio. 
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                                    Atentamente, 

 

 

 

 

 

 

 

JORGE ALBERTO MORANTE FIGARI       ROBERTO HELBERT SANCHEZ PALOMINO 

Presidente Secretario 

http://www.congreso.gob.pe/

	Resumen de acuerdos:
	 Se aprobó por unanimidad, la dispensa del trámite de lectura y aprobación del acta, para ejecutar los acuerdos.
	ACTA
	I. DESPACHO
	II. INFORMES
	III. PEDIDOS
	VI. ORDEN DEL DÍA
	EL PRESIDENTE informó que sea recibido un oficio de la congresista Janet Milagros, RIVAS CHACARA, donde solicitaba que puedan participar un grupo de pescadores de Cañete, para exponer sobre su problemática.
	EL PRESIDENTE le dio el uso de la palabra al señor Martín Yaya Zevallos representante de los pescadores de Cañete para que puedan exponer la problemática del sector.
	La congresista Janet Milagros, RIVAS CHACARA agradeció el tiempo brindado al representante de los pescadores, recalco que no solo es un problema de Cañete sino también de todo el litoral peruano.
	EL PRESIDENTE se comprometió a realizar una sesión extraordinaria para tratar el tema de la pesca ilegal del litoral peruano y poder contar con actores peruanos representantes de otras caletas y puertos.
	EL PRESIDENTE cedió el uso de la palabra a los señores congresistas que deseen participar
	Intervino la congresista Janet Milagros, RIVAS CHACARA.
	El Secretario Técnico José Carlos, CHIRINOS MARTINEZ dio lectura a la pregunta realizada por el chat por el congresista Roberto Helbert, SÁNCHEZ PALOMINO
	1.- ¿Qué información tiene su viceministerio respecto al impacto del proyecto portuario de Chancay sobre el recurso ictiológico?
	2.- ¿Qué acciones para apoyo y compensación productiva desde el sector se ha desarrollado para los pescadores de Chancay, Huacho y Supe?
	La Señora Úrsula Desilú León Chempén, Viceministra de Pesca y Acuicultura del Ministerio de Producción respondió las preguntas.
	Indicó que no tiene la información respecto al proyecto portuario, pero se compromete a remitir la información a la comisión, están con la disposición de crear un mecanismo cuando se presenten situaciones de problema climatológico o algún proyecto de ...
	También informó que comparte la preocupación respecto a la pesca de orilla, pesca rivereña, manifestó coordinar y seguir haciendo operativos para evitar ciertas acciones en dichas zonas.
	Asimismo, informo que se está trabajando con IMARPE una normativa pesquera, así como también un reordenamiento pesquero para Cañete, desde el Ministerio se está analizando cómo se puede implementar esta normativa.
	EL PRESIDENTE cedió el uso de la palabra  a la congresista María Antonieta, Agüero Gutiérrez, para que sustente el Proyecto de Ley 6353-2023/CR. “Ley de protección y fomento de la producción tradicional artesanal del vino peruano y del pisco”.
	La congresista María Antonieta Agüero Gutiérrez agradeció al presidente de la comisión y continúo con su exposición.
	JORGE ALBERTO MORANTE FIGARI       ROBERTO HELBERT SANCHEZ PALOMINO

		52654669726d6120504446312e36
	2024-03-11T14:55:06-0500
	SOPORTE:despacho-130450:192.168.197.97:38FC98DD5563:ReFirmaPDF1.6
	MORANTE FIGARI Jorge Alberto FAU 20161749126 soft 5887ccca15fa10cd6ba42b672a299b721ec7e93d
	Soy el autor del documento


		52654669726d6120504446312e36
	2024-03-11T17:31:40-0500
	SOPORTE:despacho-130356:10.58.207.250:5A6D980648E7:ReFirmaPDF1.6
	SANCHEZ PALOMINO Roberto Helbert FAU 20161749126 soft 001804598346e5566fe2e6156e69ecaabd02d0b6
	Soy el autor del documento


		52654669726d6120504446312e36
	2024-03-11T17:32:15-0500
	SOPORTE:despacho-130356:10.58.207.250:5A6D980648E7:ReFirmaPDF1.6
	SANCHEZ PALOMINO Roberto Helbert FAU 20161749126 soft 470a6d0453e44954a637f8f6e6c643a76ea443a3
	Soy el autor del documento




